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Et par bemærkninger til bladet
Nogle af „opslagene“ her i bladet kan synes lidt gamle – bladet når ikke at komme ud
med posten før datoerne er overskredet... Men husk, bladet udkommer også på hjemme-
siden så snart det er færdigt, så derfor...

Husk – der er stadig brug for forsidebilleder...

Bestyrelsessammensætningen på siden overfor mangler stadig lidt finpudsning... Næste
nummer...

Forsidebilledet. En af vores Duo Discus venter på vejr. Foto: Ole Korsholm.

Sæsonstart / standerhejsning
lørdag den 11. marts kl. 10.00.

Traditionen tro byder den anden
lørdag i marts på hejsning af vind-
posen som en markering af, at
sæsonen er startet og tiden er inde
til igen at komme i luften.

Vi mødes kl. 10 til hejsning af
vindposen, hvor formanden vil holde
tale, som en markering af at den nye
sæson er startet.
Derefter går vi i klubhuset, hvor der
vi drikker kaffe og spiser rundstykker

Tilmelding ikke nødvendig.

Velmødt på pladsen
lørdag den 11. marts kl. 10.

Foto: OK

8. marts 2003 – de sidste par år har budt på „træls“ vejr.
Dette to år gamle billede ser lidt hyggeligere ud, så derfor...
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Smånyt
Internationalt VHF
Den 2. februar bestod fire af klubbens medlemmer prøven til det internationale VHF-
certifikat (BEG).

De fire er Claus Ritter, Knud Møller Andersen, Kaj Jensen og Kim H. Jensen.

Tillykke med „pap’et“

S-teoriholdet

Knokler løs med teorien – og ser stadig glade ud...! Vi glæder os til at se jer på pladsen
til foråret – og held og lykke med prøven til april.

Foto: Anders Husted Madsen

Ny Kromand

Niels Folmer Clausen har påtaget sig hvervet som kantinebestyrer.

Held og lykke med jobbet.

Forårslejr

I uge 17 holdes der traditionen tro Forårslejr på Skinderholm.

Der vil være fælles forplejning til middag og aften.

Et detaljeret program, for den spændende uge med det gode vejr, kommer på hjemme-
siden og i næste udgave af klubbladet.

Indflyvningsfest

Sæt også allerede kryds i kalenderen til indflyvningsfesten, der afholdes lørdag den 29.
april kl.1900. Også her vil næremere detaljer foreligge lidt senere.
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PFT-aften
PFT aften
onsdag

den 1. marts
kl. 1900 i
klubhuset.

Skulle du være
forhindret, vil der,
som de foregående
år, blive en
opsamling,
lørdag den 11. marts
(sæsonstart). Foto: Kim H. Jensen

http://www.ok.dk
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Smånyt... fortsat...

Fotos: Anders Hjelmer Paulsen
PR-udstilling
Herning Folkeblad skal bygge et nyt
administrationscenter, og har derfor opkøbt
nogle ejendomme. Bl.a. en forretning, som
vi har fået tilbud om at låne nogle uger.

Ejendommen ligger i gågadestrøget til
Kongrescentret.

Et godt sted at vise vores ansigt...
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Forårslejren – vil du hjælpe med spilvagter

Det lader til at der på forhånd er stor tilslutning til forårslejren, det er bare dejligt.

Jeg har påtaget mig igen i år at sørge for at der er spilvagter på alle dagene.

Jeg satser på 2 mand daglig, så meld jer venligst på min mail adr., hvis I vil være
med, og oplys hvilken ugedag I bedst kan.

Vi deles om arbejdet !

Venlig hilsen Frede/65

Fotos: Kim H. Jensen

Der knokles
med at få vores
Twin III Acro
klar til næste
start...

Kristian
Hansen briefer
Janni før en
flyvning...

Eller checker
han om Janni
nu også får
rengjort
cockpittet
ordentligt...?



8 kontakt  2/2006

SÆT X i kalenderen!
Motorsvæverne indbydes hermed til  info/kursus torsdag den 6. april 2006, kl.
19.00 i klubhuset.

Følgende program vil blive gennemført:

1. Turarrangementer 2006, for Motorsvæverne

Der bliver udarbejdet et turprogram med ture til gennemførelse ca. hver 3.
weekend hele sæsonen igennem.

Turprogrammet er søgt lavet så varieret - at der er tilbud til piloternes for-
skellige erfaringsniveauer, m.v..

2. Hvordan planlægges turen til udlandet, m.v.?

Jens Ole Mølgaard vil uddele af sin erfaring omkring planlægning og gen-
nemførelse af flyvning til/i udlandet.

3. Idéer til konkurrencer for motorsvæverne.
Nils Erik Klemmensen vil fremkomme med idéer til konkurrencer for motor-
svæveflyverne.

Foto: OK
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Mette Schmeltz
Verdensmesteren Mette Schmeltz kommer til Herning Svæveflyveklub
den 15. marts 2006 for at fortælle om sine oplevelser.

Emnet er: Hvordan når vi de mål, som vi piloter sætter os om foråret.

Her må man sige, at Mette er beviset på, at man kan, hvad man vil.

Derudover vil Mette også fortælle om de mange oplevelser, og vise film mv. fra
selve verdensmesterskabet.

Så, reserverer allerede nu den 15. marts kl. 19:00 – og det at sætte sig mål er ikke
kun forbeholdt konkurrencepiloter; men gælder alle piloter i vores klub.

Foto: Thomas Nielsen

Strækteori
Undervisning i teori til brug for strækflyvning samt for-
slag til træning.

Kursus forløber over to aftener, den ene er veloverstået.
Næste aften er:

Onsdag den 8. marts

Kl. 19 til 22 i klubhuset.

Både for konkurrencemindede og for „hyggestrækkere“!

Instruktør: Peter M. Lorentzen
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Indbydelse til reception

Kære klubmedlemmer.

I anledning af  min fødselsdag vil det glæde mig at se jer, og meget gerne med

ledsager, til en uformel reception lørdag d. 22. april 2006 kl. 18,00 i Odd Felleow

Logens selskabslokaler, Mindegade 10, Herning.

Af  hensyn til køkkenet bedes I senest 10, april 2006 skrive jer på listen som

hænger på opslagstavlen i klubhuset, eller enten ringe til mig på tlf. 86136282 –

20966282 eller maile til mike2@stofanet.dk.

Venlig hilsen og på festligt gensyn

Jens Ole

http://www.fiat-herning.dk
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Spilturnus
Marts
Lørdag den 11. : Henning Henriksen, Jørgen Haungård, Brian Sørensen.

Søndag den 12. : Anders H. Madsen, Steen L. Andersen, Tove E. Nissen.

Lørdag den 18. : Troels Skærlund, Niels Aastrup, Anders H. Paulsen.

Søndag den 19. : Jens Chr. Laursen, Anders H. Paulsen, Henry Kristensen.

Lørdag den 25. : Thomas  B. Madsen, Flemming U. Andersen, Niels Finsen.

Søndag den 26. : Jonas W. Sørensen, Niels Hansen, Mogens B. Rasmussen.

April

Lørdag den 1. : Troels Skærlund, Thomas Laugesen, Bent Lausdahl.

Søndag den 2. : Rasmus Ørskov, Christian Skov, Jens B. Mortensen.

Lørdag den 8. : Peer Bak, Niels F. Clausen, Niels E. Danielsen.

Søndag den 9. : Ove Clausen, Kai Jensen, Knud E Nicolaisen.

Torsdag den 13. : Kjeld Andersen, Bjarne Jensen, Steen L. Andersen.

Fredag den 14. : Jørgen Jensen, Jacob B. Nicolaisen, Finn Mielec

Lørdag den 15. : Mogens Jensen, , Claus B. Christensen, Orla Lind Christensen.

Søndag den 16. : Hilmer L. Jensen, Ronnie Å. Poulsen, Thomas Lins.

Mandag den 17. : Poul Myllerup, Leo Lassen, Sven K. Jensen.

Lørdag den 22. : Knud Møller, Flemming S. Nielsen, Michael L. Jensen.

Søndag den 23. : Jørn J. Lund, Henry Kristensen, Claus Vad.

Lørdag den 29. : Peter F. Jensen, Henning G. Christensen, Niels E. Klemmensen.

Søndag den 30. : Sabrina Kragsø, Thomas G. Christensen, Ole Korsholm.

Dette var så de 2 første måneder i år. I år kan kun blive bedre end sidste.

Hvis datoen ikke passer dig, sørg så for at finde en at bytte med. Det er selvfølgelig stadig
muligt at komme med vagtønsker, jeg skal bare modtage det mindst 3 måneder før.

Vagten er fra kl. 0900 til kl. 1800. Bliver det nødvendigt at tage hjem før, så sørg selv for
en afløser.

Mvh.: Leo Lassen
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Vinterflyvning med Super Dimona
Vinteren er ved at være over os igen, men vores Dimona bliver stadig brugt flittigt.

Jeg vil lige nævne et par punkter, som vi skal være meget opmærksom på ved
vinterflyvning (fra november til marts måned)

Omkring vejret:

• Tjek udvikling af vejret på DMI, flyvevejr eller ring til en meteorolog før
du flyver.

• Du skal særlig være opmærksom på mulighed for sne og haglbyger eller
risiko for isslag. Husk temperaturen i november – marts måned, altid
svinger omkring + og - grader.

• Tåge eller lavt hængende skyer. Ved højt solskin kan der lokalt pludselig
kommer tåge banker når solen kommer rigtig igennem. Tågen (skyer) er
fra jordhøjde til ca. 30 meter. Du kan flyve men ikke lande, men igen det
er lokalt og her er Herning desværre en risiko, men du kan sagtens lande
på andre flyvepladser.

Hvis du er i tvivl om udviklingen ring til meteorologen. Hellere en gang
for meget.

• Hvis du lander på asfalt, kan banen være glat. Ikke særlig behagelig ved
kraftig sidevind eller når du skal stoppe.

• Hvis du flyver over snelandskab, fokus på navigationen - GPS kan gå ud
eller vejret begynder at blive dårlig, hvilket kan betyde at det bliver svært
at skelne horisonten.

Andet:

• Normalt er det altid en god ide at have benzin til mindst en halv times
flyvning når du er landet, men om vinteren tank helt op, således at du
har rigelig af reserve, hvis du skal lande på en alternativ plads.

• Hvis (det sker nok ikke i vores klub) at super Dimona’en har stået stille
i en længere periode, dræn da benzintanken for evt. vand.

• Landingspladser f.eks. svæveflyvepladser. Husk at græsbaner ofte er
„tunge“ og bløde her i vinterperioden.

Men igen brug jeres sunde fornuft og vær opmærksom på de forskelle der er på
vinter og sommerflyvning.

God flyvning.

Med venlig hilsen Per Kragsø
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PR - gruppen
Referat af PR-gruppemøde den 22. januar 2006 i klubhuset.

Deltagere: Bjarne B. Jensen, Peer Bak, Niels Chr. Olesen, Allan Fuglsang.

Afbud: Thomas Bach Madsen, Ole Korsholm, Michael L. Jensen, Janni S. Olldag.

Fraværende: Anders Hjelmer Poulsen, Niels Erik Danielsen.

1. Godkendelse af referat af møde d. 12. november 2005.
Referatet godkendt.

2. Evaluering af Unionens PR-seminar d. 14-15. januar 2006.

Kun 8 af 34 mulige klubber deltog.Fra Herning Svæveflyveklub deltog Allan, Peer,
Thomas og Janni.

Det generelle indtryk af seminaret var, at det var alt for ustruktureret tilrettelagt.

Der var en svag mødeledelse, som medførte diskussioner på kryds og tværs uden
konklusioner. Formanden for DSvU. havde et indlæg på 45 min., som ikke blev
brugt på PR-relaterede emner.

Udveksling af oplysninger blandt klubberne om resourserne til PR viste desværre
også, at mange klubber ikke har øje for værdien heraf.

Det aftaltes, at Bjarne skriver et brev til arrangørerne og gør opmærksom på vore
synspunkter samt opfordrer Unionen til at opprioritere, og professionalisere PR-
området. Uden yderligere tiltag – både fra Unionen og klubberne – vil Dansk Svæ-
veflyvning uden tvivl fortsætte den nedadgående medlemskurve.

3. Drøftelse af oplæg til ny skolingsaftale.

Emnet blev drøftet på sidste møde (se referatets pkt. 5), hvor det blev aftalt at genop-
tage emnet på dette møde. Som udgangspunkt var der enighed om, at formålet med
en evt. ændring skulle være at lempe tilgangen til svæveflyvning i klubben uden
herved at gøre betalingssystemet mere uigennemskueligt og administrativt besværligt.

Det aftaltes derfor at foreslå bestyrelsen kun at have ét betalingssystem, det nuvæ-
rende fastprissystem (4.000 kr ordningen). Denne ordning foreslåes lempet ved at
opdele betalingen i 3 rater således:

1. 1.000 kr ved underskrivelse af skolekontrakt samt valgfrit 500 kr
ekstra til kantinen

2. 1.500 kr  efter xxx antal måneder

3. 1.500 kr efter  yyy antal måneder

fortsættes...
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4. Forslag til nye medlemmer/ ny koordinator til PR-gruppen.
Som nævnt i forrige referat har Bjarne meddelt, at han tager en pause med svæve-
flyvningen. Det samme har Michael oplyst.

Det aftaltes, at Peer og Allan spørger nogle udvalgte emner, om de har lyst til at
være med. Desuden valgtes Allan til ny koordinator fra næste møde, hvor de to
førnævnte udgår af PR-gruppen.

5. Annoncering i forbindelse med sæsonens arrangementer.

Det aftaltes, at en god artikel i Herning Folkeblad for nylig følges op i forbindelse
med generalforsamlingen samt sæsonstart. Herning Folkeblad kommer i foråret med
en specialudgave ”Det sker i Herning” hvortil han laver et forslag til en 1/6 sides
annonce om svæveflyveklubben.

6. Planlægning af åben hus arrangement på Skinderholm-FLY-2006.

Peer informerede om, at der indtil nu  havde været afholdt to møder om arrange-
mentet, hvor der blandt klubberne på Skinderholm var nedsat en styregruppe og 5
arbejdsgrupper. Peer er udpeget til formand for styregruppen.

Arrangementet løber af stablen d. 20. august 2006. Der er afsat en alternativ dato d.
13. august 2006. Opgaven er til næste møde at finde kvalificerede emner i klubberne
til de 5 arbejdsgrupper.

7. Eventuelt

Ingen bemærkninger

Næste møde

Lørdag d. 4. marts 2006 kl. 09.00 i klubhuset.

http://www.partner-revision.dk
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SI Herning Svæveflyvecenter
Referat fra ordinær generalforsamling den 11. februar 2006, kl.13.00-13.30.

Dagsorden:

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning.
3. Regnskab.
4. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer.

På Valg: Knud E. Nicolaisen,  genopstiller ikke.
Bestyrelsen foreslår Hilmer Lyhne Jensen.
Knud Møller Andersen, villig til genvalg.

5. Forslag.
6. Evt.

1. Valg af dirigent
Jørgen Peder Jensen blev foreslået som dirigent og valgt uden modkandidat. Jørgen
Peder takkede for valget, og gennemgik dagsordenen, og konstaterede at denne var
udsendt rettidigt, og dermed var generalforsamlingen lovlig indvarslet.

2. Bestyrelsens beretning

Peer Bak henviste til den udsendte skriftlige beretning og tilknyttede følgende be-
mærkning dertil.

Herning Flyveplads vil fremover have større fokus på fritidsbrugere. I S/I Herning
Flyveplads arbejdes med justering af regler. Der forventes større repræsentation af
fritidsbrugerne, hvilket ventes at give en plads til S/I Herning Svæveflyvecenter i
S/I Herning Flyveplads bestyrelse.

Der arbejdes ligeledes på justering af vedtægter og formålsparagraf, hvor der læg-
ges mere vægt på fritids-flyvning.

Bestyrelsens beretning blev enstemmigt godkendt.

3. Regnskab

Knud E. Nicolaisen henviste til det udsendte regnskab.

Spørgsmål vedrørende ikke vurderet hangar.  Vurdering har endnu ikke fundet sted.
Peer Bak har undersøgt hos Skat, og fået oplyst at sagen vil komme for senere.
Da S/I Herning Svæveflyvecenter ikke betaler ejendomsskat, må vi acceptere at
sagen ikke prioriteres særlig højt.

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

fortsættes...
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4. Valg
På Valg:  Knud E. Nicolaisen,  genopstiller ikke.

Bestyrelsen foreslår Hilmer Lyhne Jensen.

Knud Møller Andersen, villig til genvalg.

De to opstillede kandidater blev valgt uden modkandidat.

5. Forslag
Der var ingen forslag indkommet.

6. Eventuelt

Kjeld Andersen ønskede oplyst om eventuel indtrædelse i S/I Herning Flyveplads
har økonomiske konsekvenser for S/I Herning Flyveplads.

Peer Bak forklarede at det ikke har konsekvenser ud over at der skal erlægges et
stykke bestyrelsesarbejde.

Peer Bak takkede herefter for opbagning gennem året der gik, ved diverse
vedligeholdelses opgaver.

Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for slut.

For referat: Knud Møller Andersen

http://www.handelsbanken.dk
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Generalforsamling
Referat af generalforsamling - Herning Svæveflyveklub lørdag den 11. februar 2006.

Valg af dirigent

Efter formandens velkomst blev Jørgen Peder Jensen valgt som dirigent.

Dirigenten startede med navneopråb. Mødt var 41 stemmeberettigede medlemmer.

Bestyrelsens beretning

Beretningen var udsendt skriftligt til medlemmerne.

Bent Kristensen udtalte endvidere at det går „ikke så ringe endda“ for klubben, og kunne
meddele, at vi har fået mindst lige så mange nye medlemmer som der har været afgang.

Bestyrelsen har gjort indsigelse imod SLV’s gebyrstigninger, kunne meddele at der på
dette felt ikke er noget at gøre.

Frede Østergaard gjorde indsigelse over forkert statistik vedr. OY-HAX.

Dan M. Andersen gjorde indsigelse imod teksten på hjemmesiden vedr. vor formålspara-
graf.

Men, trods indsigelser godkendte forsamlingen formandens beretning.

Årsregnskab

Jens Ole Mølgaard redegjorde for økonomien i vor onsdagsflyvning/gæsteflyvning.

Leo Lassen efterlyste et detailleret regnskab specielt for OY-XZD, hvilket tidligere var
blevet lovet, og han undrede sig over at „X9“ og „PM“ fløj alt for lidt, og anbefalede en
bedre instrumentering af disse fly.

Kassereren oplyste følgende om ZD-regnkabet:

Indtægter 122.925,-
Udgifter 49.736,-
Henlagt til ny motor 35.567,-
Forrentning ?
Forsikring ?

Dan M.Andersen bemærkede at der ikke er sammenhæng mellem indtægter for flyve-
afgifter og udgifter til flymateriel i klubbens regnskab.

Jørgen Eriksen gjorde indsigelse over benyttelsen af ordet „svæveplaner“ (pkt.7). Det
bør rettes til „fly“.

Knud M.Andersen: Vedr. afskrivninger, syntes han at man havde anvendt et tilfældigt
øjemål ved ansættelse af de forskellige afskrivningsværdier.

Jens Ole Mølgaard redegjorde, at afskrivninger alene har til formål at fremskaffe en
RESERVE.

fortsættes...
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Valg af formand
Bent Kristensen 37 stemmer

N. E. Klemmensen 2 stemmer

blanke 3 stemmesedler

Ved uddeling af stemmesedler, opstod der en del tumult da Allan Fuglsang blev forment
adgang til at afgive stemme, idet han „kun“ er skolemedlem, og som sådan ikke har
stemmeret. Dirigenten oplæste formåls-§ 12, hvor det fremgår at kun aktive medlemmer
har stemmeret.

––––––   Kaffepause  ––––––

Valg til øvrig bestyrelse:

Bragt i forslag: Fik stemmer Placering:

Peer Bak 34 1
Niels Folmer Clausen 22 3
Claus Ritter 33 2
Finn Mielec 5 6
Jørgen Hovgaard   7 5
Knud Møller Andersen 22 3

Da Niels F.C. og Knud M.A. opnåede lige mange stemmer foretoges omvalg blandt
disse, hvilket gav flg. resultat:

Niels F. C. 17 stemmer
Knud M. A. 24 stemmer.

Valgt til bestyrelsen blev således (foruden formanden):

Peer Bak

Claus Ritter

Knud Møller Andersen

1. suppleant: Niels Folmer Clausen

2. suppleant: Jørgen Hovgaard
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Eventuelt
Kristian Hansen forespurgte om der i Unionen foreligger nogen tiltag om fusion el. lign.
med andre foreninger med flyvning som formål.

Formanden svarede: p.t. nej

Leo Lassen efterlyste bevilling til forbedring af vore veje.

Knud Møller efterlyste en sensor på den udendørs belysning.

Per Kragsø oplyste om PFT aften den 1. marts (11/3) og forårslejr i uge 17.

Det blev pointeret at den håndholdte radio med freq. 121,00 altid skal forefindes i bus-
sen, når der svæveflyves, og at den altid bør være funktionsduelig, således at vi kan være
orienteret om, hvad der sker på asfaltbane 09/27.

Herefter takkede formanden Folmer Clausen og Jens Ole Mølgaard for godt samarbejde
i bestyrelsen og ønskede velkommen til Claus Ritter og Knud Møller Andersen.

Desuden takkede formanden dirigenten for udført arbejde og erklærede generalforsam-
lingen for sluttet.

Referent: N. E. Klemmensen

http://www.mytravelairways.dk
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Bestyrelsesmøde
Referat nr. 1/06 af bestyrelsesmøde i Herning Svæveflyveklub 11.2.06 i klubhuset, Skinderholm.

Deltagere: BK,PK,KMA,HLJ,CR og PB.

Afbud : PML.

1. Administration

Konstituering af bestyrelsen.

Formand: Bent Kristensen (generalforsamlingsvalgt).

Næstformand: Peer Bak

Kasserer: Claus Ritter

Jordmateriel: udsat til næste møde hvor PML kan deltage.

Flyvende mat.:     ”          ”         ”        ”     ”       ”       ”

Plads: Hilmar L. Jensen

Uddannelse: Per Kragsø

PR: Peer Bak

Konkurrence: udsat til næste møde hvor PML kan deltage

Fest-Kantine: udsat til næste møde.

2. Økonomi

Under dette pkt. deltog JOM som
gav tilsagn om at hjælpe den nye
kasserer i fornødent omfang.

Det aftaltes at BK,CR og JOM efter
bestyrelsesmødet foretog indledende
overdragelses forretninger mellem
de to kasserer.

Næste møde TIRSDAG den 14. fe-
bruar kl. 19:00

For referat Peer Bak
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Bestyrelsesmøde
Referat nr. 2/06 af bestyrelsesmøde i Herning Svæveflyveklub 14.02.06 i klubhuset, Skinderholm.

Deltagere: BK,PK, PML, KMA, CR, HLJ og PB.

1. Administration

PB udpeget som referent.

Evaluering af generalforsamling  11.02-06.

Forløb tilfredsstillende, der var mødt ca. 50% af klubbens medlemmer (94). Der
kunne måske ønskes lidt mere debat, for selvom mange ting går rigtigt godt, skal vi
jo gerne holde tempoet og kvaliteten.

Konstituering:

Hilmar Lyhne Jensen overtager opgaven som ansvarlig for fest-kantine sammen
med de medlemmer(pårørende)  som ønsker at komme med  i denne gruppe.

KMA-PML gennemgår områderne ”Rullende og Kørende”  mat. og kommer til
næste møde med forslag om fordeling af opgaverne.

Vedtægter:

Vore vedtægter opfylder ikke DIF’s  standardbetingelser hvorfor de vil blive nærlæst
og evt. ændringsforslag vil blive foreslået.

Referat fra sidste møde 03.01.06.

Godkendt.

Meddelelse fra Unionen:

01 Indbydelse til DM i Svæveflyvning 2006.02.

02 Referat Hovedbestyrelsesmøde nr. 4

03 Indbydelse til talent kursus nr. 1

04 Talentregistrering

05 Indkaldelse til repræsentantskabsmøde.

06 Inspektion og vedligeholdelse af Svæve- motorsvævefly.

Unionen:

BK,PML,KMA og PB deltager i DSvU´s rep. møde lørdag den 18.2  i Snoghøj.

Indmeldelser:

Peter Fischer Jensen aktiv pr. 01.02.-06.Medl. nr. 01.

Henrik Thesbjerg, skolemedlem pr. 01.04.-06.Medl. nr. 501.

Allan Lassen, skolemedlem pr. 27.-02-06. Medl. Nr. 500.

fortsættes...
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Udmeldelser:

Kasper Dinesen pr. 30.06-06.

2. Økonomi

Gennemgang af regninger – ingen bemærkninger.

Det besluttedes at kantineregnskabet overføres til klubbens normalregnskab. HLJ
og CR aftaler praksis.

De områdeansvarlige får lejlighed til at vurdere og attestere regninger inden betaling.

KML uddelte mat. vedr. takstudviklingen – mat. vurderes og indgår i drøftelser ved
en senere lejlighed.

3. Jordmateriel

KMA orienterede om El-spillets status herunder arbejdet med ny rude og de økono-
miske forhold.

Taget til efterretning.

4. Flyvende materiel

PML orienterede om vinterarbejdet som i det store og hele er gået rigtig godt -
næsten alle har passet deres opgaver. Enkelte medlemmer har svigtet ved uden vi-
dere at udeblive fra arbejdet. Vedkommende vil få klare meldinger om, at noget
sådan ikke accepteres.

Desværre har vi fået et par overraskelser vedr. vore fly.

Victor Kilo har fået rep. vandtanke,  herunder afsløredes  rustskader på stødstænger
så regninger blev på 11.422,- kr. (overslag 7.500,-)

PC måtte også på værksted da der blev fundet revnedannelser i kroppen over næse-
hjulet – regning 6.131, - kr.

Begge skader har sikkerhedsmæssig betydning og var uforudsigelige hvorfor orien-
teringen blev taget til efterretning.

Materielkontrollant kursus:

Leo Lassen og Niels Chr. Olesen tilmeldes.

5. Plads/miljø

HLJ redegjorde for sine ideer med arbejdet. HLJ, KMA og PB fremkommer med
forslag til en langsigtet vedligeholdelses „køreplan“  for  plads/bygninger og forde-
ling mellem Centret/Klubben.

>>> >
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6. Uddannelse
PK gennemgik referatet  fra skolechefmødet på Arnborg  hvor sikkerheds procedu-
rer bl.a. blev drøfte. Vort sikkerheds standard er høj, men skal  til stadighed nøje
følges. Vor praksis vedr. ude landinger følges fortsat

PK ønskede en „skoleleder“ til elevflyvning, - ideen og emnet godkendt.

7. PR

PB orienterede om „forårskampagnen“ som består af pressemeddelelser, salgsbreve
og annoncer om generalforsamling, sæsonstart, forårslejr, prøveflyvninger og åbent
hus 20. august.

PB efterlyste gode ideer til aktiviteter i forbindelse med stævnet den 20. august.

PS. Bemærk stillingsannoncerne på hjemmesiden– de er alvorligt ment.

8. Konkurrence

PML og PK orienterede om forårslejr 2006. Taget efterretning.

PML oplyste at Anders H. Poulsen ønskede „V“ til Jysk-Fynsk Mesterskab i uge 28
(10-15/7). Godkendt.

Thomas B. Madsen og Nis A. Clausen ønskede „VN“ til samme stævne og i samme
periode. Godkendt.

Den 27.februar er der på Herning Rådhus uddeling af Byrådets hæderspriser.

Fra vor klub tilfalder der hæder til Knud  Møller Andersen og Frank Hahn for deres
præstationer. PML er holdleder.

Forslag om sommerlejr i uge 29. Godkendt.

9. Fest og kantine

HLJ orienterede om hans tanker om fremtidig kantinedrift og gjorde klart at han
ikke kunne nå det kvalitets niveau, som vi har været vant til, men der var enighed
om at vi har været forkælet, og det kan vi ikke forlange fortsætter uændret, men
kunne tilslutte sig HLJ ideer som skal yderligere bearbejdes.

10. Eventuelt

Næste møde 7. marts kl. 19:00 i Klubhuset.

For referat Peer Bak
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FLY-2006
Referat af møde nr. 2 i Styregruppen  vedr. FLY-2006.

Mødt var: Niels Pilgaard, Eluf  Pedersen, Carsten Jacobsen, Ruben Sonne, Aage
Wibjerg, Michael Ley Lauridsen, Flemming Vejstrup, Morten Rauff, Bent
Pedersen, Leo Bertelsen og Peer Bak (Ref.).

1. Referat fra sidste møde:

Godkendt.

Datoen for Stævnet blev drøftet igen, da der blev givet udtryk for bekymring  m.h.t.
hvorvidt Skive Stævnet kunne komme til at spille ind på deltager antallet i Herning.
Efter grundig drøftelse enighed om fastholde den 20.8, men med den 13.8 som
alternativ dato, hvis stævnet i Skive bliver så omfangsrigt som beskrevet i presse-
meddelelsen.

2. Organisationsplanen godkendt.
PB har lavet udkast til opgavebeskrivelse for styregruppen, - drøftes på  næste møde.

3. Gruppelederposter

De enkelte klubbers repræsentanter kom med forslag til besættelse af gruppeleder-
posterne. Alle godkendt.

De enkelte klubber går tilbage til deres bagland og finder „talenter“ til de forskellige
arbejdsgrupper. Vi skulle gerne have min. en rep. fra hver af klubberne,  bortset fra
Herning Model Flyveklub, som ikke har så mange medlemmer – de kommer med
dem de kan skaffe.

4. Udsat til næste møde...

... så medlemmerne kan drøfte ideen i deres bagland.

5. Drøftelser med Herning Folkeblad
PB orienterede om drøftelser med Herning Folkeblad (Nørgård). De mødte lagde
stor vægt på at vi gjorde hvad vi kunne for at fortælle lokalområdets befolkning alt
om stævnet ved hjælp af plakater, annoncer, spot i radioer, TV o.l.

Arbejdsopgaven løses af gruppe 1.

6. Eventuelt

Her fik fantasien frit løb. Der var forslag om Sussi og Leo, Gynger og Karruseller,
Hoppeborge, Ballonopstigning, forskellige former for udstilling, o.s.v. – det lover
godt for at vi kan få et godt program sammensat.
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Der kan fortsat bruges mange ideer, kom med dem til næste møde.

Vi havde en kort drøftelse af hvordan vi kan klare den økonomiske likviditet. De
enkelte medlemmer drøfter det i „baglandet“ og kommer forslag til næste møde.

Næste møde den 13. februar kl. 19:00 samme sted.

Ref.: Peer Bak

Styregruppe Medlemmer

Peer Bak (leder), Eluf Peder-
sen, Ruben Sonne, Flemming
Vejstrup, Leo Bertelsen, Niels
Pilgaard

Opgaver

Orienterer og aktiverer egne med-
lemmer.

Koordinerer grupernes opgaver.

Program- og økonomiansvarlig

Gruppe 1 Sekretariat, Information, PR-opga-
ver, Økonomistyring, Myndigheds-
tilladelser, Forsikring.

Niels Pilgaard (leder), ...

Gruppe 2 Parkering: biler-fly, Opkrævning af
parkeringsafgift, Skiltning, Trafik-
regulering (biler), Forsyning af el-
vand-toilet-højtaleranlæg-affalds-
håndtering.

Henning Henriksen (leder), ...

Gruppe 3 Salg af: Drikkevarer, is-pølser,
kaffe-the.

Anvise stadeplads, børne-
underholdning.

Eluf Pedersen (leder), ...

Gruppe 4 Prøveflyvninger:
• UL-fly    • Motorfly    • Svævefly
• Motorsvævefly    • Andre

Bemanding af:
• Radio (bus)  • Spil  • Wirehenter

Opkrævning af:
• Betaling for prøveflyvninger

Carsten Jacobsen (leder),
Frede Østergaard, ...

Gruppe 5 Forslag til program. Lave aftaler
med de medvirkende. Speaker-
tjeneste. Styring af flytrafikken un-
der opvisning og prøveflyvninger.

Per Kragsø (leder), Niels
Pilgaard, ...
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Instruktørmøde
Referat af instruktømøde 22 februar 2006 på Skinderholm.

1. Velkomst og Fokusområder 2006

PK bød velkommen til en lille udvalgt skare af fremmødte. Vi var således kun 12
instruktøerer til årets første møde. Der var stort frafald på grund af influenza og
rejseaktivitet.

Mht. klubbens virke, så skal vi have fokus på svæveflyveværdierne. Vi er en svæve-
flyveklub og de værdier, der knytter sig til det, skal fastholdes. Det gælder pligter
såvel som nydelsen. Vi vil lægge vægt på, at alle, der uddannes hos os, er svæve-
flyvere og har den adfærd der hører til det. Begrundelsen er, at det er de eneste
værdier som er anvendelige, for at vi fortsat kan drive og ekspanderer klubben på de
vilkår, som vi kender idag.

2. Orientering fra flyvechefmødet

Da JPJ var forhindret i embedsmedfør og havde meldt afbud, blev emnerne fra flyve-
chefmødet gennemgået summarisk. Det vigtigste, der er blevet drøftet og gennem-
gået på flyvechefmødet er følgende:

1. Ved passagerflyvning skal det checkes at fastspænding er i orden,
og at der ikke er løse genstande der kan være til fare for flyvning-
en (løse kameraer etc.).

2. Uddannelseslogbøgerne skal udfyldes korrekt og rettidigt.

3. Daglig tilsyn skal udføres grundigt, og det skal bemærkes, at po-
sitiv kontrol af sideroret hører med.

4. Desværre er mange dumpet til teoriprøverne. Der var nogen dis-
kussion om, hvorvidt det prøvesystem, vi benytter nu, er godt nok.

5. Brug af loggere til debriefing: På mødet fremgår det af referatet,
at det bør være en naturlig del af debriefing, navnlig omkring
udelandninger. Herning Svæveflyveklub er ikke enig i dette syns-
punkt.

6. Herning Svæveflyveklubs opfattelse ved brug af logger-track:

„I forbindelse med skoling og de første udelandinger er det et
godt udgangspunkt, at kunne diskutere pilotens dispositioner ud-
fra et logger-track. Ved almindelig flyvning, der ikke er skole-
flyvning, vil vi derimod benytte os af gode holdninger til hvad
sikker flyvning er, og have fokus på det, på den måde som vi hele
tiden har haft. Vi ønsker til stadighed at have piloter, som er klar
over hvornår og hvordan en god udelanding disponeres“.

Der henvises iøvrigt til referat af flyvechefmødet på unionens hjemmeside.
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3. Flysik, herunder tema ved PFT-flyvninger
Vi har besluttet, at alle skal have gennemført et spind og udretning heraf, indenfor
perioden 1/3-2006 – 1/3-2008, og have skrevet for udførelsen i logbogen. Spind-
øvelsen skal være foretaget med én af klubbens instruktører. Det skal præciceres, at
det ikke er en kunstflyvningsprogram som skal indøves, men at piloten indenfor en
2 årige periode, har demonstreret udretning af et spind. Det at prøve unormal
flyvestillinger, mener instruktørene, at det holder os unge! Og det er jo ikke så
dårligt endda.

Herudover vil der i år være fokus på følgende under den praktiske del af PFT:

1. Nødudstignings-proceduren: Piloten skal kunne redegøre for kor-
rekt sekvens ved en nødudstigning i den pågældende flytype.

2. Indflyvning skal kunne foretages med halve luftbremser
(halv luftbremsevirkning)

3. Der vil blive lagt vægt på korrekt udfladning.

4. Der vil blive lagt vægt på at landingen afsluttes til T.

5. Der vil blive lagt vægt på at landingsafløbet foretages lige frem.

6. Signalgivning ved for hurtig og ved langsom start (Vi er begyndt
at starte en del fra andre klubber, og skal derfor også have fokus
på dette krav).

4. Brug af videoprojektor ved morgenbriefing
Vi har besluttet, at benytte videoprojektoren til at præsenterer vejrinformationerne
ved briefingen. Dette kræver at instruktøren der briefer, forbereder de 3 til 4 vinduer
på PC’en som er påtænkt brugt ved vejrbriefingen. Endvidere kan vi forevise dagens
opgaver mv. Eller andre relevante forhold.

5. PFT aften

1. PFT teoriaften er i år 1. marts 2006 kl 1900 i klubhuset på Skinderholm.
På PFT-aftenen vil vi, sædvanen tro, tage FLYSIK emner op som er under for-
beredelse her i klubben

2. De fremmødte vil få spørgsmålene udleveret og der vil så være afsat ca. 1 time
til løsning/gennemgang af spørgsmålene.

3. Der vil blive gennemført en DEMO af klubbens hjemmeside.

4. Til slut, en kort men rigtig god svæveflyvefilm, som vises på vores nye stor-
lærred. Formål er at få os i rigtig godt svæveflyvehumør.

fortsættes...
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6. Uddannelseskasser
Følgende kasser skal implementeres i 2006:

1. Hygge og Stræk
2. Konkurrence
3. Motorsvævefly
4. Kunstflyvning.

Der er sat tovholder og medlemmer på, for at få de enkelte kasser implementeret.

Tirsdag aften i uge 17 skal uddannelseskasserne forevises for samtlige medlemmer,
med opfordring til en snak om indhold mv.

Mere om dette i kontakt, og på vores hjemmeside.

7. Foreslag om oprettelse af ny stilling som skolingsansvarlig

Vi har i 2005 fået 14 nye medlemmer/elever ind i klubben. Allerede i 2006 har vi
fået 2 nye elever og 2 S-piloter ind i klubben. Derudover forventer vi yderligere 4
nye elever til sæsonstart. Alt i alt betyder det mange nye medlemmer.

Blandt andet med brug af uddannelseskasser har vi søgelyset på, at medlemmerne
får udfordringer i vores klub.

Derfor er derfor også vigtigt, at vi har meget fokus på eleverne. Derfor er det beslut-
tet at 2 instruktører udelukkende har fokus på de nye elever.

Kim Jensen for elever til  Super Dimona, og Brian Lassen for elever til svævefly.

Instruktørgruppen godkendte forslaget.

Flyvechefen kan herefter sætte mere fokus på flysik, uddannelse af nye instruktører
i klubben og ikke mindst de kommende nye certifikatregler.
Alle 3 emner, er meget vigtige for en klub som vores.

Omkring de nye certifikatregler er det vigtigt, at vi allerede så tidligt som muligt er
klar til at implementerer reglerne og ikke mindst mentalt være klar til at tage de
udfordring op, som de nye regler giver os mulighed for.

8. Klubbens status mht. antal elever
Elevlisten blev gennemgået, og vi har pt:

5 elever på „PC“
3 elever på „ZD“

Herudover forventer vi at få 4 elever mere til „PC“.

Der vil i marts måned blive indkaldt til et møde med blandt andet elever og 2 S-
piloter som har fået deres certifikat inden for de sidste 2 år.

Her skal hver elev/S-pilot have lavet en handlingsplan med et endelig mål for 2006
og delmål.
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9. Instruktører i 2006
Velkommen til Jørgen Eriksen og Niels Findsen, som begge vender tilbage til jobbet.

I august måned får vi uddannet Thomas Bach som HI.

I 2006 har vi 8 emner, som HI-aspiranter i 2007. Vi forventer, at 5 af piloterne er
klar til at komme på instruktørkursus i maj 2007 og vil i den anledning anmode
Unionen om at få alle 5 med på samme kursus i 2007. Hvis der ikke er plads på
holdet, ønsker vi selv at købe et kursus, selvfølgelig med eksterne lærer.

10. Vagtplanen for første halvdel af 2006

Kan ses på vores hjemmeside.

11. Næste Møde
Afholdes i juni måned

12. Eventuelt

Under pkt. 12 eventuelt, blev der på mødet diskuteret perspektiver som indirekte/
direkte har eller får betydning for vores virke som instruktør.

Selve diskussionen vil ikke blive refereret her, blot vil vi kommunikere, hvad vi har
talt om:

1. Jørgens Eriksens stilling på Arnborg, og hvad der egentligt nu er
perspektiverne ?

2. SLV’s voldsomme gebyrer, som vi finder helt uacceptable.

3. Hvordan skal vi håndterer problemet med unge svæveflyveelever
der er under uddannelse, og som må give fortabt pga. tårnhøje
certifikatafgifter?
Mange har simpelthen ikke råd sådan som det er nu og Herning
Svæveflyveklub har mistet den første elev på denne konto.

4. DSvU’s økonomiske rolle i forhold til klubberne. Der blev nævnt
eksempler på andre forbund så som NAK i Norge og Segelflyget i
Sverige.

5. Skolingsnormerne og det antal starter vi bruger, sammenlignet
med f.eks. nordmændende.
[ref. Claus Nedergaard Jacobsens artikel i Flyv.]

For referat Wolmer Jørgensen og Per Kragsø
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Ja, og så fik jeg lige lyst til at vise flaget...

„Danish Dynamite 6-1“
Verdensmesterskaberne i fodbold 1986

OK

Har du husket
PFT-aften onsdag den 1. marts kl. 1900. Alternativt den 11/3.

PR-gruppemøde lørdag den 4. marts kl. 0900.

Årligt syn og samling af klubfly lørdag-søndag 4. og 5. marts.

Bestyrelsesmøde tirsdag den 7. marts kl.1900 i klubhuset

Strækteori onsdag den 8. marts kl. 1900.

Sæsonstart lørdag den 11. marts kl. 1000.

Klubaften med Mette Schmeltz onsdag den 15. marts kl.1900.

Deadline til næste Kontakt  fredag den 31. marts.

Motorsvævefly info/kursus torsdag den 6. april kl. 1900.

Forårslejr i uge 17.

Indflyvningsfest lørdag den 29. april kl. 1900.

Din spilvagt
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Materiale til næste nummer
Sendes til: Ole Korsholm

Vestre Allé 33
7430 Ikast

e-mail:  kontakt@herningsvaeveflyveklub.dk

Deadline: Fredag den 31. marts 2006

Send dit indlæg i god tid, gerne på diskette eller e-mail...

Efterfølgende deadline: 5/5-2006. Der er normalt ca. 5 uger mellem deadlines...

Hvordan kommer jeg i gang med svæveflyvning?
Besøg os på Herning Flyveplads, som ligger nord for Herning et par km før Sunds.

På vore normale flyvedage er der næsten altid en pilot som for  et fast beløb på
150 kr. vil give dig en prøvetur i et 2-sædet fly under sikre og behagelige forhold,
så du derved kan få et indtryk af om denne sport er noget for dig.

Den første søndag i måneden er der mellem kl. 10.00 og 12.00 afsat et tosædet fly
til disse prøveture.

Vi tager elever ind løbende, og man kan enten begynde på teorihold i januar måned
eller straks starte med den praktiske flyvning i perioden fra marts til november.

• Start med en prøvetur for 150 kr. eller prøv vores „pilot for en dag“-koncept,
hvor du får to flyvninger for 300 kr. og prøver oplevelsen af at være svæveflyveelev.

• Herefter er der to muligheder

a) I forbindelse med „Pilot for en dag“ kan du købe yderligere 4 prøveture for 200 kr.

b) Eller følg vores skolingsaftale til fast pris, hvor der kan skoles indtil solo
flyvning, dog maksimalt i 6 måneder.

Ved dette valg har man betalt for kontingent, flyvning med instruktør og
optræk indtil soloflyvning.

For yderligere informationer:

Se bladets side 2 – du er velkommen til at kontakte alle bestyrelsesmedlemmer...

http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
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B
Economique

http://www.kopi-print.dk
http://www.raadogdaad.dk

